EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOTI 2N MHX/KQIN KAT MHX. YTTOAOTIIZTN
TOMEAZ ETTIKOINSINIOQN, HAEKTPONIKHZ

KAL ZYZTHMATON TTAHPOZOPIKHZ

AIKTYA KINHTQN KAI TTIPOZQTTIIKON ETTIKOINOQNIOQN

AOKNOEIC yia Tn diaxeipion emikolvwviag

Kivnté TeppaTikG ouvdpopnTA Tou OIKTUOU A Tipaypdartomolci KARGN d€ KIVNTO TEPHUATIKO
ouvdpopnth Tou dikTUoU B. Na avagpepBoUv o1 diadikacie¢ Tou Oa pecoAaPphoouv péEXpP! va
amokataotadei n oUvdeon petall Twyv dU0 TEPUATIKWY KABWC Kai oToixeia JIKTUOU HEOowW TWV
omroiwyv dUo Ba d1éABe1 kaT' eAdxioTov n aUvdeaon.

XpAoTNng KIVATAC ThAspwviag, ouvdpopunTAG Tou 81IKTUOU A TtpaypdartoTrolei KARoNn TTpo¢ XpHoTn TTou
gival mou eivar ouvdpopunTA¢ Tou dIKTUoU B. To dikTuo B Trapéxel TPoOWTIKEG ETMIKOIVWVIEG, Ol
ouvOPOUNTEC TOU KaAoUvTdl HE TOV TPOOWTIIKO ToUG apiOud Kai PTopei va XphoidoToloUv €iTe
oT1aBepod 3iKTUO €iTe BIKTUO KIVATWY ETIKOIVWVIWY Popéwv TTou cuvepydlovTal pe 1o B. To dikTuo
B d1aBéTer diaPipaocTikd kévTpa peTaywyng (GPSC) péow Twy omoiwy yivetal n diacuvdeon Tou
OIKTUOU TIPOOWTIIKWY ETIKOIVWVIWY HE Td dAAa dikTtua KaBw¢ kair pdon dedopévwy yia Thv
kataxwpnon Béonc Twv oikeiwv xpnotwv. Na mepiypagei pe Tn PonBeia amAol Sopikol
diaypdppato¢ n eykardotaon KAAong petally Twv U0 XpnoTWV, yid ThV TEPITTTWON TOU O
kahoUpevog xphoipoTroiei (a) To oTaBepod ikTuo I kai (B) To JiKTUO KIVATWY eTTIKOIVWVIWY A.

270 JopikO Sidypappa va ava@épovrdl ol ovTOTNTEC ToU eUTTAéKOVTAl KAT €AdXIOTO Kal Ol
di1adikaagie¢ Tou Aappdvouv xwpd.

XpAoTNC KIVATAC ThAspwvidg, auvdpounTAC Tou 8IKTUOU A oTEAvEl OUVTOUO HAVUHA TIPOC XPHROTN
TOU €ival Tou givalr ouvdpounTA¢ Tou diIKTUoU B. Av o1 dUo mdpoxol e§umhpeToUvTal HEOW TOU
18iou KEVTPOU pHeTaywync pnvupdtwy (SMSC) va mepiypagei pe Th PonBeia dopikoU diaypdpparTog
n d1adikacia amooToANG TOU UNVUUATOC HEXP! Th OTIYHA ToOU auTo AauPdvetdl amo Tov admodEéKTn
Tou.

270 dopIkO didypappa va avagépovrdl ol ovTOTNTEC TOU e€UTAEKOVTAl KAT €AAXIOTO Kal vd
avagepBouv ol emipépouc diadikacieg Tou Aaupdvouv xwped.

KupeAwTd oUoThpd KIVATWY ETTIKOIVWVIWY KAAUTITEI dOTIKA Ttepiox He 98 e€aywvikEC KUWEAEC
Kdl ouvTeAEOTH emavaxphoigomoinong K= 7. O1 kepaie¢ Twy aTaBuwyv PAong cival I00TPOTIIKEG Kal
n akTiva Twv KugeAwv givar R = 1 km. H TukvoTnTa TWV XphoTWv gival oldoidpopen Kai ion pe 100
xphotec/km?, amé Toug omoiouc To 30% eival XPAOTEC HETAKIVOUHEVO!I HE AUTOKIVATA Kal péon
Taxutnta 40 km/h, evw 1o uttéAoimto 70% civar meloi pe péon Taxutnta 5 km/h. O péoog épo¢
KARoEWV avd XpAoTn gival 4 = 2 KARoeIC TNV Wpa Kail h péon didpkela KARoewv A = 3 min.

Ma Tn peiwon Tou apiBuol Twv diIaToUTIWY ATOYAdioTNKE va eEUTTNPETOUVTAI 01 XPAOTEC HEYAANG
TaxUTNTAG aTtO UTTEPKEINEVEC KUWYEAEC He ToV id10 GUVTEAEDTH eTtavaxpnoipotoinong, n kKaBe pia
amo TIC omoie¢ ©a KAAUTITE! Hia TTEPIOXA £ETTAVAXPNOIHOTIOINONG TWV KATW KUYEAWV.

(@) Na ppeBei o apiBuéc Twv JIATMOUTWY TIPIV Kal HETA ThV €10AYWYR TWV UTTEPKEIMEVWY
KUYEAWV.

(B) Av n ouvoAIkA aOTIKAR TeploXh ammoTeAEl pia TreploxXh evTomiopoU, va Ppebei o pubuog Twy
evnuepwaoewy Béong. MNa Thv amdvTnon 0a¢ TPOOEYYIiOTE TNV GUVOAIKA TTEPIOXA HE KAVOVIKO
e€daywvo Kal BcwpeioTe 4TI OAd TA KIVNTA TEPUATIKA gival evepyoTroinpéva.

(v) Av o PpaBuéc efumnpétnong oto apxikd olvotnua civar 2%, méool emimAéov Siauhol Ba
XpElaoToUV yid va Ttapapeivel idlo¢ Kai pe Thv véa didraln; OcswpeioTe 0TI To aloTnua civai
Erlang B.

(8) Av A gival h 10xU¢ eKTTOUTIAC Twy oTaBuwyv PAong Twv KATW KUYeAWY, va kaBopiaTei n 10XUG
EKTIOUTTIAG OTIC UTTEPKEINEVEG KUWEAEC, WaTe va €xoupde Tnv idla péon 1oxU ota opla TwWv
aKkpaiwv KATW KUYEAWY Kal TG UTTEPKEINEVNG KUYEANC.

[Aravrnon: (a) 29/912 HO/h kai 15040 HO/h, (Bp) 26367 LU/h, (y) 392 diauAoi, (d)
P=7""R]



5 To didypappa Tou Zx. T1.5 deixver Tn diadpopn evog KivntoU e kKARon oe e€EAMEN. O1 Treploxéc A,
B, I givai reploxé¢ evromiopoU Kail KdOe pia e§umnpeTeital amod diagopeTikd MSC.
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2xhua IT5
(a) TToior givar o1 pdAol Twy Tpilwv MSC Kai g€ Tola TTOAAATAOTNHTA;

(B) Av n oUvdeon petall dUo oiwvdnmoTe MSC mpokaAei e€aaBévnon Tou ohpaTtog katd 0.5 dB,
Tola €ival N OXETIKA oTdOuUNn Tou Aappavopevou onpaTog atnv TeAlkA Béaon Tou KivnToU w¢
TPOC €KEIVN ThC ApXIKAC Béang;

[Aravrnon: (p) 3.5 dB]

6 KuyeAwTd oloTnua KIvNTWY €MIKOIVWVIWY He e€aywVIKEG KUWEAEC, XPNOIUOTIOIEI OTpWHATWHEVN
APXITEKTOVIKA HE 2 OTpWHATA KUYeAWv, OTTwC @aivetar oto ZX. T1.6. O1 otaBuoi pdong Twv
KUYEAWY TOU avWTEPOU OTPWHATOC KAAUTITOUV TrEpIoXh 7 KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kdal
€xouv Tov id10 ouvTeAeaTn emavaxphoigomoinong K= 7. O1 dvw KUYéAeC KAAUTITOUV Ta TepUATIKA
TTOU KivoUvTdl He HeydAeg TaxUTnTeC KABWC Kal ekeiva Tou KATW OTpWHATog Tou dev €X0uvV
padiokdAuyn améd Tou¢ oTabuoU¢ Pdong Tou KATw oTpwyartog. Epgaviletar PAAPN Kar MOUTOC
KUWEANG TOU KATW oTpwpatog TiBeTal ekTo¢ AciToupyiac. Na PpeBei o puBuocg diamopmwy petall
Twv 800 OTPWHATWY AT Ta TEPHATIKA XAUNAAG TaxUTnTac kabwe kai o Pabuog eEumnpéThong
oThv dvw KUWEéAn WHeTd Thv epgdvion Thg PAdPng. YmodeiTe Tpémo yia Tnv duPAuvon Tou
TPOPAAUATOGC ATTOKAEIOHOU TwV KARCEWV WEXP! va amokaTaocTadei n AsiToupyia Tou oTaduou
baong.

Zxnua TT.6

H péon wpidia TaxuTNTa TWV TEPUATIKWY Twv KATW KuYeAwv cival v = 5 km/h kai n TukvoTnTd
TOUC ¢ = 140 MT/Kkm?, ev yid Ta KIVATA TwV dvw KUYeAWY Ta avTioToixd Heyédn eivar v = 40
km/h kai & = 12.5 MT/km?. H akTiva Twv KdTw KuyeAwv givai R = 1 km. To oUoTnua eivai GSM,
TO TpoaPePOUEVO YopTio avd xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o paBudg e§umnpéTnong civar 6OS =
2% kai ota dUo oTpwyara, evw 8Uo SiauAhol ot KABe WIKPA KUWEAN Kai évag ot KABe peydAn
KUYEAN xpnhaoidotoloUvTal yid onpaTtodoaida.

[Aravrnon: 133.7 HO/h, 60OS = 0.5]

7 OcwphoTe vewypdgikh Tepioxh pe 10000 katoikoug avd km? amé Touc omoiouc 20% eiva
XPNOTEC KIVNTWV ETTIKOIVWVIWY TTOU avAKouv ae évav mtdpoxo. H péoan taxutnTad Toug civar v = 20
km/h kai To oUoThpa éxel KupéAeg akTivag R = 2 km. To Tpoopepbuevo gopTio avd XxphoTn civai
A, = 0.1 erlang.

(a) Bpeite Tov apiBuéd Twy diamouTwy avd wed.

(B) Av kdBe KuwéAn diaomdTal oc 4 evw o apiBudc Twv xpnoTwy diathpeital oTaBepog, katd
600 peTAPAAAETal 0 apIBUoC Twy diamouTwy avd wea;

(v) EmavaAdpare 1o epwrhua (P) yia Thv mepimTwon mou n d1doTtach Twv KUYeAWY YiveTal yia va
avTIHETWTIOOEI TETPATTAACIACHOC TOU AdpIOUoU TWV XPNOTWV.

[Anévinon: (a) HO,, = 15279N, HO/h, () HO/,. = 2HO,., (y) HO’, = 8HO, ]
2
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KugeAwTd oUoTnpa KIVATWY ETIKOIVWVIWY He £€aywVIKEC KUWYEAEC, XPNOIHOTIOIE aTpWHATWHEVN
AdpXITEKTOVIKA HE 2 OTPWHATA KUYeAWV, OTTwWC @aivetal oto ZX. 11.8. O1 otaBuoi pdonc Twv
KUYEAWY TOU avWTEPOU OTPWHATOC KAAUTITOUV TTEPIOXH 7 KUYEAWYV TOU KATWTEPOU OTPWHATOG Kal
€xouv Tov id10 ouvTeAeaTh emravaxpnaidomoinong K= 7. O1 dvw KUYEéAEG KAAUTITOUV Ta TepUarikd
ToU KIvoUvTal He HeEYAAEG TaxUTNTeG KABWC Kal ekeiva Tou KATW OTPWHATOC ToU Jev €XOUV
padiokdAuyn amd Toug oTaBuoU¢ PAong Tou KATw oTpwyartog. Epgaviletar PAAPh Kai TOUTOC
KUWYEANG Tou dvw oTpwpartog TiBetar €kTOG AciToupyiac. Na PpeBei n petapoAn Tou puBuol
SIaTOUTIWY OTIC KATW KUYEAEG KaBW¢ kar o Padudg eumnpéTnong o KABe pia amd auTég peTd
TNV gp@dvion Tng PAApng, av dexBoUue OTI Ta TepUATIKA TTou €UTNPETOUVTAI ATTO TNV AvWw KUYEAN
gival opoldlop@a Kartavepnuéva oe 6An Thv €KTdon Tou KAAUTTEl h umoyn KuypéAn. YmodeiTe
TPOTIO YId TNV ATTOKATAGTACN Tou Pabpou e€umnpéTnong HEXP! va amokataoTadei h AsiToupyia Tou
oTaduol Pdong He OTOIEC TUXOV TTEPAITEPW ETITITWOEIG.

2xhua IT.8

H péon wpiaia TaxumTa TWV TEPUATIKWY TWV KATW KuweAwv cival »1 = 5 km/h kai n TukvoTnTd
Toug ai = 140 MT/km?, avw yld Ta KivnTd Twv dvw KUll)E:ALUV Ta avrioTtoixa usvsen givar i = 40
km/h ka1 0> = 12.5 MT/km H akTiva Twv KaTw KuyeAwv civar R = 1 km. To oUoTtnhua civai GSM,
To TpoaPepOHEVO YopTio avd xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o paBudg e§umnpéTnong civai 505-
2% kai ota dUo oTpwyara, evw BUo BiauAol oe KABe WIKPA KUWEAN Kai évag ot KABe peydAn
KUYEAN xphoigotroloUvTal yia ohpaTtodoaia.

[Aravrnon: 71.42 %, 60S = 0.05]

270 Kuq;sAch’J oUOTNHA HE TETPAYWVIKEG KUYEAEC TOU Xx T1.9, n mAcupd Tou oikodopikoU
TETPAYWVOU ouunspll\au[bavousvwv kalr Twv meCodpopiwv givar 450 m kai To TAATOC TWV 6pouwv
50 m. H mukvéTnTa TV TEdWv XpNnoTwv givar ¢ = 270 xphotec/ km? Kai n ypappikA TUKVOTNTA
TWV XPNOTWYV TToU KivoUvTal e IBIWTIKA Kail dnpooia péoa Hetagpopdg civai p. = 87 xphoteg / km.
H péon Taxutnta Twy TpWwTwy gival 1 = 5 km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kaTeUBuvan opoidpoppa
Katavepnuévn, evw Twv dAAwyv civar o = 40 km/h. To olUoTnhua XpnoigoTolsi oTpwuaTWHEVN
apXITEKTOVIKA. To KATW OTpwua agopd ToUug XPNOTEC HeEYdAng TaxUuTnTag Kai XpnoiHoTIolEi
HIKPOKUYEAEC He Toug aTaBpoUg pdong TommoOeTnUéVoUC aTIC d1aoTAUPWOEIC TWY 0dWV Kal To dvw
oTpWHA apopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUC XPNOTEC KAl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUWEAEC TTOU
eMKAAUTITOUV TEOOEPIC amd TIC KATwW KuWéAeg. Kar Ta dUo atpwpata éxouv Tov idlo ouvTeAeoTh
emavaxpnoiygomoinong.

2xhua IT.9

To oUotnua eivar GSM, To mpoopepopevo popTio avd xpnhotn eivar 0.1 erlang kar o PpaBuog
e€umtnpétnong 6OS = 2%. Abo amd Tou¢ SialAouc otc KABe KUYEAn XpnoipdotoloUvTdl Yid
onparodoaid.

Epgpaviletar PAAPn oe KUYEAN Tou KATW OTpWHATOC Kal h Kivnon e€umhpeTeital TAéov améd Tnv
uttepkeipevn KUWéAn. Na ppeBei:
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(a) O puBuéc Twy diamouTy amd TIC KATW KUYEAEC TIPOC TV UTTEPKEINEVN KUWEAN UETA Tn
BAApn.

(B) O paBuéc efumnpéTnong oThv UTtepKeidevn KUWEAN HeTd Tn PAAPh, AapupdvovTag umoyn oTi,
Aoyw av€nonc Tou puBpoU Twv diATOUTTWY, XpnoIdoTolEiTal évag emmpPooOeToC diauAog
onuarodoaiag.

(y) Ymodcifte Tpomo via Th PeATiwon Tou Ppabuol e§umnpéTnong péxp! va d10pBwBcei n PAAPN Kai
Ppeite TN véa TIUA Tou.

[Aravtnon: (a) 688 HO/h, (p) 60S = 0.15, (y) daveiopoc 1 RCH amd yeitovikh
pakpokuwéAn, 60S = 0.03]

270 KUYeAWTO ouoTnpa He TETpAYWVIKEG KUWéAec Tou ZX. TT1.10, n mAeupd Tou oikodopikoU
TETpAyWvou cupmepiAappavopévwy kai Twy meCodpopiwv givar 450 m kai To mTAATo¢ TwWv dpOHWV
50 m. H mukvoTnTa TV TeWy XpnoTwv givar ¢ = 270 xphotec/ km? Kai n ypappikA TUKVOTNTA
TWV XPNOTWYV TTOU KivoUvTal He IBIWTIKA Kal dnpoaoia péoa HeTagopdc civai p. = 87 xphoteg / km.
H péon Taxutnta Twy TpwTwy gival 1 = 5 km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kateUBuvan opoldpopPa
Katavepnuévn, evw Twv dAAwyv civar »» = 40 km/h. To olUoTnua XpnoigoTolci oTpwHaTWHEVN
apXITEKTOVIKA. To KATW OTpwpa agopd ToUuG XPNOTeC HeydAng TaxUTnTAC Kdal XPNOIHOTIOIE]
HIKPOKUWEAEC HE TOUC aTaBpouc pdoncg TooBeTnuéVouC aTIC 31a0TAUPWOEIC TWV 0dWV Kal To dvw
oTpWHA agopd Toug apyd HETAKIVOUUEVOUC XPNOTEC KAl XPNOILOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUWYEAEC TTOU
EMIKAAUTITOUV TEOOEPIC aATO TIC KATW KUWEAec. Kai Ta dUo oTpwuata éxouv Tov idlo oUVTEAEOTA
emavaxpnoiygomoinong.

To oUoTnua eivai GSM, To Tipoopepopevo gopTio avd xphotn eivar 0.1 erlang kai o PaBuég
e€untnpéthong 60S = 2%. Abo amd Touc SialAouc oc KABe KUYEAN XpnoipdoToloUvTdl vyid
onuarodoaia.

_

Zxnua TT.10

Epgaviletar PAGPNn oe KUYéAn Tou dvw OTpWHATOC Kal n Kivnon efumnpeTeital Aéov amod TIC
HikpokuwéAec. Na PpeBei:

(a) O puBuoc TWV BIATTIOUTTIWY TIPOC KAOE HIKPOKUWEAN ATIO TIC UTTEPKEIUEVEC KUWEAEC HETA TN
PAapn.

(B) O paBuéc e€umnpéThong OTIC HIKPOKUWEAEC HETA TN PAAPN, AauPpdvovrag umoéyn oTI, Adyw
avfnong The Kivhong, xpnoigoToleital évag emmpoaOeTo¢ diauAog ohuatodoaiag.

(v) YmodeiTte TpdToO YIia Th PeATiwaon Tou PaBuol e€umnpéTnong péxp! va diopBwOei n PAdPN Kai
PpeiTe T véa TIPA Tou.

[Aravtnon: (a) 77.35 HO/h, (p) 60OS = 0.18, (y) daveiopéc 1 RCH amd yeitovikh
HIkpokUWéAn, 60S = 0.01]

270 KUYeAWTO oUOTNUA HE TETPAYWVIKEC KUWEAEC Tou ZX. T1.11 (a), h mAcupd Tou oikodopikoU
TeTpaywvou pali pe ta melodpopia civar 450 m kar To mAdTro¢ Twv dpopwyv 50 m. H mukvéTnTa
Twy TedWv XpnoTwyv eival gi = 220 xphoTec/ km? Kai TWv XpNoTWY TToU KIVOUVTAI PE IBIWTIKA Kal
dnudoia péoa petagopdc civar po = 87 xphoteg / km. H péon taxUtnTa Twy TpwTwy gival ¢ = 5
km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kateUBuvon opoldpoppa KaTavepunpévh, v Twv dAAwyY gival v =
40 km/h, n 3¢ péon mpoowepopevn kivnon avd xphotn eival 0.1 erlang. To oUoTnua xpnoigoToiei
OTPWHATWHEVN APXITEKTOVIKA. To KATW OTpWwHA agopd Toug XPNOTEC HeydAng TaxUuTntag Kai
XPhoigoTrolei oTaupoeIdeic KUPYEAEC Kal To dvw OTpWHA agopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUG
XPNOTEC KAl XPNOILOTIOIEI TETPAYWVIKEC KUYEAEC TTOU €MIKAAUTITOUV Wia aTaupoeidn KuyéAn. Kai
Ta 0Uo oTpwHara éxouv Tov idIo GUVTEAEOTH eTTavaxpnoipoToinong.

4
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Zxniua IT 11

(a) Bpeite Tov apiBué Twyv diamopTwy avd wea.

(B) Av dimtAaciaoTei 0 apIBUOC TwyV oTABUWY PACNG HE OXETIKA Peiwan TG eEKTTEUTTOUEVNG 1oXUOC,
omwe oto Zx. T1.11 (B), evb o apiBudc xpnotwv diatnpeital oTaBepdg, KaATAd TOCO
peTapdAAeTal o apiBuoc Twy diamoumwy avd wpa;

(y) Emavaiapate 1o gpwrthupa (P) yvia tTnv mepimtwon mou dimAacidleTal Kai o dapiOudc Twv
XPNoTWwv.

[Awavrnon: (a) 785.13N. HO/h, (p) 1518.05N. HO/h, (y) 3036.1N. HO/h]
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